



合肥小学生绘画作品“飞”进天宫

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 王静 葛宜年 文图)

2月23日,在合肥市蜀山区井岗镇公园道一号,合肥市十里庙小学六(4)班的学生江子琪在家中和妈妈一起看第三届“天宫画展”,当神舟十七号宇航员乘组在轨展示和介绍了十里庙小学江子琪的作品《中国式现代化 助推美丽中国》时,江子琪和妈妈激动地紧紧拥抱着,“天呀,我的画上天了!之前根本没想过,自己在绘画作品能在‘天宫’里展出。”



空科技展览等,让江子琪对星河云天充满了无限遐想,江子琪经常用画笔描绘自己的憧憬。

“子琪的画能上太空,太了不起了!”江子琪的母亲掏出手机,记录下这个激动人心的时刻。

2023年10月,“天宫画展”面向全国征集作品,江子琪怀揣着巨大的热情报名参加了这次活动。得知“中国式现代化”这个主题后,江子琪想到了家乡金灿灿的稻穗,想到了生机盎然的绿水青山,更想到了神舟飞天的千年梦想……江子琪告诉记者,她把对宇宙的向往和对航空的热爱全部放在这幅画上,“它出现在中国空间站时,就仿佛我也到了那里,天宫画展帮我实现了‘太空梦’。”

据了解,本届画展由全国少工委办公室和中国载人航天工程新闻宣传办公室指导,中国航天基金会主办,中国航天科工二院二〇八所承办。2023年10月正式启动征集,53幅画作入选,江子琪创作的《中国式现代化 助推美丽中国》,从2万多幅报名作品中脱颖而出,成为安徽唯一入选的作品随天舟七号货运飞船进入空间站向世人展出。

据江子琪的妈妈介绍,女儿从小就喜欢画画,初升的朝阳、天边的云朵、飘落的树叶,无论走在哪里,她都会用画笔表达自己。上学后,爸爸江洋由于工作的关系,经常带着江子琪参观航

初代“高姐”的最后一个春运

星报讯(通讯员 叶圣舒 记者 黄洋洋 文/图)“您好,欢迎乘车,我是刚刚跟您联系过的列车长,请注意脚下安全。”2月27日,魏连玉在车门口一边与车站交接,一边挽住盲人旅客胳膊,温柔地指引旅客上车。像这样的重点旅客,在她27年的职业生涯里几乎每趟乘务工作都有。

魏连玉是来自中国铁路上海局集团有限公司合肥客运段的一名列车长,1997年她成为一名列车员,在蚌埠到浦口的非空调普速列车上工作,夏天为旅客端上凉开水解解暑,冬季为旅客泡杯滚烫热茶暖热身,出行旺季帮扛着编织袋的旅客搭把手,是她对服务的最初理解。

2009年4月,合武铁路开通,魏连玉凭借出色表现在公开招聘中脱颖而出,成为首批高铁列车长。她提出“察言观色,换位思考”的工作方法,设身处地考虑旅客的困难。她还琢磨出一套“五不忘”流程,即不忘调整座位、不忘着重服务、不忘到站提醒、不忘车门扶携、不忘站车交接,让出行不便的旅客时时刻刻能感受到列车的温馨。

今年春节又赶上去年三十值乘。年三十当



魏连玉帮助旅客照顾儿童



天,魏连玉与乘务组结束一天的工作抵达淮北站。她拿出提前准备好的拿手菜,和班组一起吃个年夜饭。同事们悄悄为她买了一个小蛋糕,为她最后一个春运增添一份特殊的仪式感。

提及退休后的打算,魏连玉说,第一个是要好好陪陪孩子,然后就是要带上家人看遍祖国的大好河山,以旅客的身份去感受中国速度。从2009年合武铁路开通至今,魏连玉见

证了中国高铁的迅猛发展,目睹了安徽十六市“市市通高铁”。

1月份,合肥办理各类公证事项2846件

星报讯(记者 马冰璐)今年年初以来,合肥市公证行业持续转变服务理念和模式,创新服务方式,拓展服务领域,提升服务质效,落实落细为民服务。1月份,全市8家公证机构办理各类公证事项2846件,较去年同期增长54.17%。

延长服务时间。为破解人民群众“上班时间没空办,下班时间没处办”的办证难题,推出“365天不打烊”公证服务。春节期间,为方便外出学

习、务工返乡人员办理公证业务,全市3家市属公证机构服务“不打烊”,安排值班人员接受群众预约,受理公证申请,提供公证法律服务。春节期间,共办理公证事项5件,接受公证咨询100余人次。1月份,合肥市公证机构共办理不动产、远程视频等各类线上公证事项112件。1月份以来,“社区公证员”先后走入14个社区,开展服务32次,服务社区群众700余人次。

合肥连水路、天河路部分路段封闭施工

星报讯(记者 王珊珊)记者从合肥轨道集团获悉,自2024年3月1日起,连水路(阜阳北路-天河路)南侧机动车道及天河路(连水路-天水路)东侧机动车道将进行为期一个月的封闭施工,旨在确保8号线一期工程按计划安全高效推进。

此次封闭范围包括连水路(阜阳北路-天河路)南侧机动车道,保留双向2个机动车道+2个人非混合车道,沿线涉及道路交叉口及出入口不封闭。天河路(连水路-天水路)东侧1个机动车道,保留东侧1个机动车道+1个人非混合车道通行,西侧车道不变,沿线涉及道路交叉口及出入口不封闭。

封闭时间从2024年3月1日零时起至3月底。期间,连水路东西向车辆可通过耀远路、清河路等道路绕行;天河路南北通行车辆则可改由阜阳北路、金池路绕行,沿线单位出入口不封闭,维持正常开放。

定远卫健委去年查处违法案件83件、大案要案4件

星报讯(陶友梅 记者 胡昊)定远县卫建执法大队本着“执法为民 护卫健康”工作宗旨,慎终如始推进严格执法。

主动公开行政执法信息。通过办事大厅、服务窗口、定远县政务服务网、信用滁州等多个平台多种渠道,加大卫生健康执法信息公开透明度。2023年度主动公开涉及决策部署落实、行政权力运行结果、行政执法公示及“双随机、一公开”执法结果等信息500余条。

重大执法决定合法性审查率100%。该县卫生健康委梳理“重大行政执法决定法制审核目录清单”,涉及行政处罚、行政许可、行政强制等事项,由执法大队报委机关法制审核,重大行政处罚案件由行政机关负责人组织集体讨论决定。

去年以来,定远县卫生健康委立案查处各类违法案件83件:公共场所34件,医疗卫生15件,传染病防治28件,职业卫生2件,放射诊疗1件,计划生育(托育)1件;学校卫生2件。查处大案要案4件。

广德招商以实干“抢”开局

2月21日,广德市一年一度的工业发展大会隆重召开,大会提出要始终将项目招商投资作为经济工作的主旋律和生命线,招商引资要“拼”起来。2月22日、25日,市政府党组书记、广德经开区管委会主任张勇国分别赴台州、武汉拜访考察;2月22日,副市长江晓华带队赴上海参加“一地六县”长三角生态优先绿色发展产业集中合作座谈会……节后首个工作周,广德市坚持“顶格招商”和“链长招商”深度融合,各级领导挂帅出征、带头示范,主动“走出去、请进来”。全市产业链招商工作组成员累计在广德接待客商11批次,出行30余人次。2月19日,招商工作群里喜报不断,捷报频传,同一天,4个亿元以上制造业项目同时签约落户广德。俞素雯 曹开发

泗县政务服务管理局:坚持“三个打造”,优化服务环境

星报讯(刘娜 记者 禹志强)近年来,泗县政务服务管理局着力加强标准化、规范化建设,不断探索创新打造更加优质高效的政务服务环境,秉持“三个打造”理念,旨在全面提升政务服务大厅的服务质量,更好地满足办事群众的多样化需求。

作为县政府服务的窗口,将更加注重服务细节,提高服务质量。通过不断简化服务流程、提高工作效率,优化群众办事体验。该局引进更加智能化的设备,提供更快捷、便利的服务。政务服务大厅不仅仅是一个简单的办事大厅,更是群众参与治理、获取信息的平台。该局运用互联网技术,建设数字化服务平台,方便群众在线办理业务,提高政务信息的透明度和可获取性。将文明待人、文明办事的理念深植于心。通过培训与考核,提升工作人员的业务水平和服务意识,树立文明新风,增强群众办事的获得感和满意度。

传承红色基因 争做时代新人

近日,合肥市庐阳区双岗街道高河埂社区组织开展了“传承红色基因,争做时代新人”主题教育活动。辖区青少年在高河埂社区新四军纪事馆共同追寻红色印记,感悟革命精神,争做红色基因的传承者,争做时代新人。张张发